

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia
FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVIII
NÚMERO 11.515

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Lunes 17 de Enero de 1927

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años

En el barranco de Barsella del término de Chert, tiene la desgracia de caerse, pereciendo ahogado, el anciano Bautista Cervera, natural de Ballestar.

—En B chi es obsequiado con un buque el diputado a Cortes por Nules, señor Muñoz Oñativia.

—Después de una reunión que termina a las cuatro de la madrugada, llegan a un acuerdo patronos y obreros, quedando solucionada la huelga de alpagateros.

—El ilustre hombre publico don José Canaletes, felicitado al partido liberal de Castellón por su espíritu de unión y de entusiasmo en la pasada lucha electoral.

—El Estado ofrece que auxilias las obras que los particulares llevan a cabo para la defensa del caserío marítimo.

—Llega a Valencia el ministro de Instrucción pública, señor conde de Romanones.

—El Supremo de Guerra y Marina informa favorablemente el proyecto del ministro de la Guerra general Weyler sobre el casamiento de los militares.

La Naranja

El mercado de París.

Telegrama recibido por Rafael Solans Diana (San Bult 2, Valencia), de la casa frutera Hespérides de París.

15 de Enero 1927.

Naranja extra, de 260 a 270.

Ordinarias, de 230 a 240.

Mandarinas extra, de 280 a 320.

Ordinarias, de 260 a 280.

Demanda activa.

Telegrama recibido por J. García Piquer de la casa de Salvador Clari de Roem (Francia).

Naranja de España, clase común, vendiéndose actualmente de 250 a 300 francos los 100 kilos.

Mandarinas a 350 francos los 100 kilos.

A los exportadores de naranja a Francia.

FRUTERA HESPÉRIDES

Representantes: Consignatarios 28, rue Etienne Marcel.—PARIS

Ofrece el máximo de facilidades y garantías

AGENTE GENERAL

Rafael Solans Diana

Despacho: San Bult 2

Telegramas: "SOLGARIA"

Teléfono: 20 12.

VALENCIA

Castellón en la Exposición de Barcelona

Anteanoche se constituyó en la Cámara de Comercio el Comité que ha de preparar la concurrencia a la Exposición Nacional que el año próximo se ha de celebrar en Barcelona.

El comité se constituyó con la presidencia honoraria de los señores gobernador civil, presidente de la Diputación y Alcalde y la efectiva del presidente de la Cámara de Comercio don Francisco Cazador.

Vicepresidentes, el director del Instituto don José de la Torre; el presidente del Círculo Mercantil don Juan B. Segarra Bernat y el que lo es de la Federación castellonense de los Sindicatos agrícolas católicos, don Antonio Dolz.

Secretario el que lo es de la Cámara de Comercio don Miguel C. Armentgo y vocales todos los presidentes de las distintas organizaciones sociales de la capital.

Se eligió además una Comisión ejecutiva que presidirá igualmente el señor Cazador, compuesta de un representante del Comercio, otro de la industria, de la agricultura otro, un elemento cultural y la Asociación de la Prensa.

Antes de la constitución de ambos organismos, el señor Cazador presentó a las representaciones de las fuerzas vivas concurrentes al acto, a don Francisco Cañadas, enviado especial del Comité ejecutivo de la Exposición de Barcelona, para interesar a Castellón en el grandioso Certamen que se proyecta en Montjuich para el año próximo.

El señor Cañadas, que empezó por agradecer las amabilidades de cuantas autoridades y representaciones sociales había visitado desde su llegada a Castellón, hizo un bosquejo de lo que será la Exposición que se

proyecta, sirviéndose de unas fotografías que dan amplia idea de la grandiosidad del futuro Certamen.

Habló el señor Cañadas del entusiasmo que ha despertado en el Extranjero esta Exposición, que en nada comprometerá la de Sevilla, sino antes al contrario, se complementarán ambas porque cada una tendrá su peculiar característica.

Adelantó los principales proyectos que se tienen en ejecución, algunos de los cuales constituirán un verdadero asombro y al referirse concretamente a las aportaciones de las provincias de España—todas las cuales serán visitadas al efecto—encareció el carácter de selección que tendrá el Certamen para su mayor lucimiento.

Terminó el señor Cañadas expresando la confianza que tiene en el concurso de Castellón, dados los valiosos elementos de que dispone y asegurando que aunque el Gobierno no ha regateado su ayuda, el éxito de la Exposición, que daba por descontado, corresponderá al Ayuntamiento de Barcelona, en primer término, por la enorme suma de millones que dejará en Montjuich para que propios y extraños conozcan todas las manifestaciones del progreso de España y después a la obra encargada a los Comités regionales y provinciales, como el que en Castellón acaba de constituirse.

Fue muy interesante la conferencia del señor Cañadas, que ayer tarde se trasladó a Valencia, con el mismo objeto que ha dejado aquí cumplido, y así se acordó expresarlo al Comité de Barcelona en telegrama que el señor Presidente de la Cámara de Comercio dirigió ayer mismo.

De Fútbol

El C. D. Castellón vence de una manera clara y brillante al Real Gimnástico F. C. por 2 a 1, consiguiendo otro goal que no se llegó a sacar por suspenderse el partido

Antes de comenzar el partido se inicia un aire atroz que levanta enormes nubes de polvo; opinando que esto deslucirá el encuentro pero como verá el paciente lector no fué así y el juego se desarrolló normalmente.

A las órdenes del árbitro catalán señor Vilalta se alinean los equipos en la siguiente forma: por el Gimnástico Llago; Civera, Ventura; Federico Marco, Montañés, Francisco Marco; Arroz, Peral, Cañavera, Silvino y Enrique.

Por el Castellón lo hacen así: Alang, Saura, Vidal; Altés, Archilés, Planchadell; Lapena, Martínez, Centelles, Conde y Bellés.

COMIENZA EL MATCH.

Elige campo el Castellón, que lo hace contra el aire y por consiguiente se toca sacar al Gimnástico: que avanza en bonita combinación llegando hasta los dominios de Alanga y al despegar Vidal tira la pelota a corner que sacado por Arroz es despedido por nuestra defensa.

Se hace con la pelota Archilés y entrega a Altés viniéndole justo para cojer el balón y hacer faut a Enrique.

EL PRIMER SCHOOT

EMOCIONANTE.

Otro faut contra el Gimnástico es lanzado por Saura, reco-

giéndolo Martínez y pasándolo a Bellés que centra y Centelles oportuno schota, pasando el balón rozando el larguero a una marcha vertiginosa.

El aire aprieta más todavía pero el Castellón se está creciendo y el dominio es ahora más intenso.

El juego es durísimo pero sin llegar a ensuciarse gracias a la gran labor del árbitro que no consiente el juego ni con conatos de suciedad.

Se tira otro faut contra el Gimnástico por Saura, yendo fuera.

Se hacen con el esférico los reales y Enrique corre la línea y tras bonita combinación de la delantera Gimnástica recoge el balón Enrique shootando fuera.

UN MOMENTO DE PELIGRO PARA LOS AZUL GRANA.

Se castiga al Gimnástico con un faut que lanzado por Vidal lo recoge Centelles, disponiéndose a shootar cuando parecía el goal seguro pero Montañés le entra mal castigándole con faut y nuevamente lanzado por Vidal roza el poste.

Martínez logra cojer el balón y avanza dando un pase demasiado largo a Lapena que éste no puede cojer.

CONTINUA EL DOMINIO DEL CASTELLÓN.

El dominio del Castellón se acentúa por momentos y los azul grana juegan durísimo, haciendo un faut descaradísimo Pacot a Lapena.

Martínez shoota fuerte pero va fuera.

Los delanteros nuestros están desafortunados en el remate y no pueden aprovecharse del dominio que ejercen sobre la meta contraria.

Se registran varios schoots de nuestros delanteros pero sin consecuencias.

Enrique comete ofside al pasarle Cañavera cuando ya habían logrado romper el cerco de nuestro equipo.

SITUACIÓN COMPROMETIDA DE LOS REALISTAS.

Los del Gimnástico, que se lanzan a una defensiva cerradísima, cometen corner y lanzado magistralmente por Lapena pasa rozando el larguero y cuando parecía que solamente con un ligero cabezazo se introduciría en la red, al dárselo Conde, Llago hace una segura parada que se aplaude.

EL PRIMER GOAL LE TOLA AL GIMNASTICO.

Enrique, que está jugando muy bien, se hace con el balón, y solo con él avanza, pero se le escapa el esférico, y Alanga, creyendo que va a goal-k, deja el balón que pasa, pero Enrique, volviendo a recogerlo, se lo entrega a Cañavera, quien valentísimo, coje el balón, shootando a pocos metros y penetrando el esférico así por vez primera en la red del Castellón.

El delirio de los del Gimnástico y la ovación más todavía. Este goal les trajo fatales consecuencias, pues al preocuparse más del hombre que del balón, para así mantener este escote, los del Castellón, con una técnica magistral, pusieron de manifiesto, como se verá más tarde, la superioridad de la escuela técnica, a la anti-futbolística desarrollada por el Gimnástico.

Puesta de nuevo la pelota en juego se equilibran más las fuerzas por ligera reacción del Gimnástico pero este cambia la técnica por la fuerza y poco a poco comienza otra vez el dominio del Castellón.

El réferé pita varios fauts contra el Gimnástico por entradas violentas a Bellés y Centelles.

Peral hace unos malos descarradismos que el réferé pita.

También Bellés comete manos que Civera se encarga de shootar.

Bellés coje el esférico y tras bonito dribbing schota fuera.

Los remates a la puerta azul-grana se suceden y ahora es Altés, quien schota muy fuerte, parando el portero apuradísimo.

Los fauts contra el Gimnástico se suceden y el réferé amonesta a varios jugadores del Vallejo.

LIGERA REACCIÓN DEL GIMNASTICO.

Los del Gimnástico hacen una escapada y Alanga, que esta tarde no es el de otras veces, dá lugar a que se haga un barullo delante de su puerta que, gracias a la gran actuación de la defensa nuestra, no trae más consecuencias.

Transcurren unos minutos de juego insulso y se produce un nuevo faut delante de la puerta defendida por Alanga, pero se despeja nuevamente.

Peral lanza un shot escoloriante pero Alanga detiene al peligroso esférico.

Centelles, que está jugando mucho y sereno, schota y el portero se ve obligado a mandarle a corner que, lanzado como Lapena sabe, produce un

Camiones LATIL UNIC

NO MONTE V. SU SERVICIO SINANTES CONSULTAR CON ESTA CASA
Garage Castellón
HERRERO, 23.-CASTELLÓN

Ningún coche ha producido tanto entusiasmo entre los automovilistas como el sedán BUICK 27



Este coche debe merecer y merece especial atención, tanto de amante de la comodidad, como del conocedor de automóviles pues une a la perfección mecánica del famoso motor BUICK una elegante carrocería de bellos y armoniosos colores y de impecables líneas.

YA HAN LLEGADO

y pueden convencerse de que no hay coche que pueda igualársele. Concesionario único y exclusivo para Castellón y toda su provincia,

SEÑORA VIUDA DE OLIVEROS

Despacho: G. Chermá, 52 1.º.—Garage: Ronda de la Magdalena, 3

NARANJAS J. DASI LLISO

Despacho: Muelle, n.º 11-Grao Valencia

Compra-Venta: Exportación y Consignaciones CREDITOS Y ANTICIPOS

Agente exclusivo para España de:

PETER HARKENSEE.—Stadtdeich, 10.—Al lado del Fruchthof HAMBURGO, 1.—(Alemania)

SINCLAIR Y MELL'S.—Fruit Importers and Merchants 3, Russell Street.—Covent Garden—LONDRES, W. C. 2, GEBRUDER KLIMM.—Paradeplatz, 23. (junto Puerto Libre) STETTIN (Alemania)

AGENCIAS: Liverpool, Bristol, Cardiff, Hull y Newcastle

Se desea nombrar Sub-Agente para Castellón a persona seria y honrada

EN EL ATENEO

Conferencia del doctor Tuixans

El sábado por la noche y organizada por el Ateneo, dió una conferencia, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, el ilustrado doctor don Joaquín Tuixans, asistiendo a la misma numerosa y selecta concurrencia, entre la que figuraban distinguidas señoras.

Presidió don Vicente Gimeno Michavila, acompañado del alcalde accidental señor Benedito y del presidente de la Audiencia señor Zapatero, presentando aquél al conferenciante en breves y elocuentes frases, elogiando su cultura y labor en el campo de las investigaciones y sus esclarecidos méritos de escritor y publicista.

El distinguido doctor Tuixans, después de agradecer al señor Gimeno Michavila sus inmerecidos elogios de presentación; el honor que se le dispensaba al ocupar la honrosa tribuna del Ateneo, de entonar un canto a las tierras de la Plana y a los varones ilustres hijos de la misma, entró a desarrollar el tema de su interesante conferencia, referente a la «Cultura de la isla Atlántida».

Manifestó que dicho estudio ha apasionado los espíritus cultos y producido gran número de obras, mencionando las de los sabios Wiener, Ronciere, Cortesae, Balbock, Bailly, Brasseur de Bourbonny y otros muchos que citó.

Estudió detenidamente las relaciones de la Atlántida con la América y el Africa del Norte, hasta la desaparición de aquella, por sacudidas sísmicas de carácter volcánico, según relata Platón en sus diálogos.

Dijo que los monumentos, el suelo y la lengua, aportan datos que demuestran la potente cultura de los habitantes de la isla desaparecida, superior en sus manifestaciones a la primitiva civilización de los pueblos oceánicos.

Citó la obra del jesuita P. Kircher en 1678, «Mundus subterraneus», en la que se describe maravillosamente la situación de dicha isla, de la que son las Canarias y Azores, los restos no deglutidos de las montañas de aquella y en la que publica una Cartografía, señalando la posi-

ción geográfica donde estuvo enclavada, en el centro del Océano, entre Europa y América.

Expuso los estudios de Rubbeck en 1675, considerando la Escandinavia como el continente misterioso descrito por Platón; los de Baer en 1762, que la sitúa en Palestina y Bailly en 1779 en Mongolia y Oviado y Latreille en Persia.

En el siglo diez y nueve, se extiende mas luz en el problema, gracias a los progresos de las ciencias naturales; a la etnología y prehistoria, señalando 1.803 Bory de San Vicente, como el «toaus» cultural de nuestros conocimientos contemporáneos, y los estudios de Arasseur de Bourbonny en 1860, acerca del Incatan, abre los ojos a muchos historiadores, como Soler, León de Borny, Dr. Le Plongeon, Maler, de Gordon y otros muchos que cita.

Estudia trece puntos o proposiciones que demuestran la superior cultura que floreció en la Atlántida y sus analogías con la de Incatan y la de los Iberos que relató detalladamente.

Homero habló de los Atlantes en su Odisea, pero cabe el honor a la tierra hispana, de ser un poeta suyo, el genial Verdaguier, el que escribiera su sublime poema épico, cantando las hermosas y bellas fábulas de la antigüedad, casándolas con las proezas del gran Colón, pareciendo verse allí el despertar de la Grecia, y el aparecer de los Ciclopes, los trabajos de Hércules, el jardín de los Hespérides y las carabelas del inmortal genovés.

Termina diciendo, que Verdaguier leyó en uno de los maravillosos diálogos de Platón, aquel hundimiento catastrófico, y quiso rememorar en hermosos versos, el magno acontecimiento haciendo con su bello poema naufragar al intrépido navegante, que salva su vida abrazado a un trozo de marfil y acojido por un sabio anciano.

La conferencia del doctor Tuixans, fué premiada con una salva de aplausos, por la numerosa y selecta concurrencia que asistió a la misma, demostrando aquí en ella su vasta cultura y erudición.

Exportación Naranjas

International Fruit Company Ltd.

(Compañía Internacional de Frutas Ltda.)

Rechter Rottekeade, 81—ROTTERDAM (Holanda)

SUCURSALES

Londres, Hull, Birmingham

Agente general para España

Don Pedro Kamstra, Jorge Juan, 19.-VALENCIA

Para informes y cabidas en CASTELLÓN

Juan García Piquer, Plaza Paz, 8.-Teléfono 150

Agustín Rallo Segarra

Especialista en

Enfermedades de la Infancia

De la Inocua de Madrid y Hospitales de París

CONSULTA: De 10 a 1

González Chermá, 58, pral.-Castellón

Siguen los triunfos de Peugeot

En la vuelta a Francia año 1926

el 5 c. v. PEUGEOT, el más

económico del mundo, triunfa

por 5.º vez desde el año 1922

2 coches turismo 5 c. toman la salida y los 2 coches

terminan sin penalización

Coches turismo PEUGEOT 5/12 c. v. 4 plazas

5.000 pesetas

La Senyera.—Colón, 42.—Castellón

gran llo en la puerta gimnástica que Llago despeja.

Arroniz hace un sprint formidable pero se malogra al centrar fuera.

Los medios del Castellón están jugando muy bien.

Se registra un corner contra el Castellón sin consecuencias y un pase de Lapena a Centelles que avanza solo delante de la puerta pero Civera logra arrebatársela y algo embarrullada.

Termina la primera parte con el resultado de 1 a 0 a favor del Gimnástico.

COMIENZA LA SEGUNDA PARTE.

Una vez puesto en juego el balón, los del C. D. se lanzan furiosos a buscar el empate y hacen un juego afiligranado de pases cortos, descomentando paulatinamente a sus contrarios que para suplir la falta de técnica empleaban la fuerza, en particular Enrique que hace una porción de cosas feas, siguiéndole en méritos Pacot y Arroniz. ¿Qué tres eh?

EL EMPATE LOGRADO POR CENTELLES.

Se castiga con un fault de los de la serie al Gimnástico y Saura de medio campo schota, dando el balón en el largero y Centelles, oportuno, admirable de forma, introduce de cabeza el balón en la red cuando van tan solo dos minutos de juego.

LOS EQUIPIERES SE REPARTEN LEÑA DE LO LINDO.

El juego comienza a ensuciarse y los EQUIPIERES ruedan por el suelo, abundando mas las caídas de los albi negros que las de los realistas.

El Castellón, que juega horros, domina intensamente y se vislumbra claramente que se va al desempate.

Las arrancadas del Gimnástico no surten efecto gracias a la labor de los backs castelloneses. El único jugador del Gimnástico que está acertado es Peral, quien realiza algunos regates bonitos, pero los demás compañeros flojos.

Enrique entra a Planchadell y lo tumba y no contento con esto se dirige a otro EQUIPIER y corre la misma suerte; el rétere le monestea por segunda vez pero que si quieres por que continúa lo mismo.

EL CASTELLÓN EM-BOTELLA A SUS CONTRARIOS.

Los del Castellón logran embotellar a sus contrarios y los schots hacia la puerta de Llago se suceden amenazándole con perforar la meta nuevamente.

EL SEGUNDO GOAL ES OBRA TAMBIEN DE CENTELLES.

Alfé cambia el juego y entrega el balón a Conde; este avanzando media circunferencia en el área de penalty y schota muy fuerte, logrando deshacer el empate a los diez minutos del mismo.

El marcador acusa a nuestro favor 2 a 1.

EL AGOTAMIENTO HACIENDO MELLA EN ALGUNOS JUGADORES.

Por efecto del enorme tren a que se ha llevado todo el partido, algunos jugadores se encuentran ya agotados y el juego poco a poco pierde interés.

Pacot le hace un fault descomulgando a Planchadell dejando a éste sin sentido largo rato.

Beliés corre la línea entregando el balón a Centelles y cuando los dos están delante de la portería, Beliés se adelanta demasiado cometiendo ofside.

Al despejar un tiro largo Alauca, Cañavera le entra brutalmente rotando los dos por el suelo.

Arroniz que está nulo por la labor de Planchadell le hace una entrada descomulgando a Vidal, dejándolo tendido en el suelo.

Los del gimnástico que juegan sin medio centro porque Montañés, está completamente desconcertado, se entregan al ataque pero la defensa del Castellón, que está acatarradísima, le impide su empeño.

Un corner contra el Castellón que no trae consecuencias y ligero peloteo ante la meta de Alaga.

EL EPILOGO.

La delantera castellonense se hace con el balón y schota Martínz recibiendo el portero el esférico y entonces Centelles le hace una entrada temeraria al portero metiéndose éste dentro de la portería con el esférico. Los jugadores del Gimnástico insultan al rétere por no haber pitado el fault y Pacot (por detrás) le da un soberbio puntapié a Centelles dejándolo sin sentido por lo que es trasladado a la enfermería.

También Enrique le da un halonero al rétere y éste recurre a la Guardia civil por que el público asalta el campo amenazando una batalla.

El árbitro se entrevista con los capitanes y con el jefe de la fuerza pública dándose por terminado el match.

RESUMEN.

Del Gimnástico se distinguen Llago, Cañavera y Arroniz.

Del Castellón, primero fué Saura el mejor de los 22; luego Centelles prototipo de delantero centro y después todos a la misma altura.

El rétere energético con mucha vista y acertado.

El público chillón y guasón.

Se tiraron 6 corners contra el Gimnástico por 4 contra el Castellón.

M. Castelló.

Desde Valencia

Castellón - Gimnástico

Breve será el cronista al comentar la sesión futbolística de ayer en el campo del Vallejo El inteligente redactor deportivo del HERALDO, que vino expresamente a esta sufrida capital por presenciar el emocionante partido de futbol, dará cuenta detallada a los lectores de todo lo que sobre el terreno de juego accedió.

El partido resultó de una vulgaridad extraordinaria. Futbol cero. Exceptuando alguna que otra jugada suelta, lo demás no merece ser reseñado ni comentado.

En cambio, el patadón se impuso. Claro es que en un partido de campeonato, y con equipos como el Gimnástico y el Castellón, no vamos a exigirles filigranas. Pero de ahí, a que en cuanto se vea en peligro un partido, se dediquen a zancadillearse como lo hicieron ayer castellonenses y valencianos, no hay derecho.

En cambio, el patadón se impuso. Claro es que en un partido de campeonato, y con equipos como el Gimnástico y el Castellón, no vamos a exigirles filigranas. Pero de ahí, a que en cuanto se vea en peligro un partido, se dediquen a zancadillearse como lo hicieron ayer castellonenses y valencianos, no hay derecho.

Otros resultados Valencia, 1. Elche, 0. Levante, 1. España, 0. Burjasot, 2. Juvenal, 1.

Pepe Epila.

Comentario a la cuarta jornada de la segunda vuelta del Campeonato regional

Los sorprendentes — aunque algunos de ellos resultados esperados, — que se registraron en la jornada que se libró ayer en el campo, han dado una vez más al traste con la lógica futbolística.

Los rojillos, los veteranos del España, volviendo por sus andanzas aquellas de antaño, que les valió el título de campeones, anduvieron muy cerca de estropearles la «combinación» a los levantinos.

También el Valencia obtuvo una pobre victoria frente al Elche, en su campo, que no se porque pareceme que está reservado aún a dar una agradable sorpresa a un determinado club favoreciéndole en la puntuación, a la par que el otro «team», sorprendido por el inesperado baquetazo, conmovido y abatido por la pena, vese como de que especial manera y con quien se le ha esfumado su alta aspiración. Ahora que lógicamente, y pensando en la ayuda que le puede prestar el vecino, no hay lógicas ni retóricas que valgan.

Pero al fin y a la postre, como se esperaba, Valencia y Levante vencieron, añadiéndose tres puntos más a su haber, que es lo importante.

Lo que no se esperaba ya tanto es el resultado de Vallejo. Match este que, sin temor a equivocarme, despertó tanto o mayor interés por parte de los castellonenses, que un encuentro también de campeonato en el Sequi, contra el Valencia.

Interés marcadísimo, por su importancia, por la imprescindible necesidad de ganar ese partido para poder aspirar a uno de los dos preciados títulos, en esta única ocasión que se ha colocado el Deportivo en condiciones para ellos.

Y las mismas razones que hemos apuntado, se pueden aplicar también a los valencianos azul granas por cuanto la victoria, además de robustecerse la moral del equipo, llevaba aparejada la esperanza de obtener el codiciado galardón. Así, pues, se coligará por lo dicho la enorme importancia que partido de tanta significación para ambos ha tenido.

El resultado positivo de la contienda de ayer, era cosa dudosa, envuelto en el manto de la incertidumbre; invitaba a pensar, a cavilar, a deducir, esto, aquello o lo de más allá; se hacían los mil y un comentarios y cábalas; se decía del enorme gentío que se trasladaría a Mestalla si se ganaba y... llenos de optimismo se pronosticaba un resultado, pensando en las dos memorables victorias del Sequi, aquellas de 4 y 3, pero esto venía contrastado por los recientes triunfos de los azul granas derrotando al Elche de

7-0 y al Levante de 2-1, frente estos «scores» al 3-1 del Deportivo sobre el equipo llicitano, que sin duda alguna es lo que ha dado el calor y vida en todas las conversaciones en el momento presente campeonico.

Descartado el Gimnástico del campeonato, quedan Levante, Castellón y Valencia, para los dos primeros puestos.

Efectivamente el Deportivo ha vencido el primer escollo, pero le es también necesario abordar el del domingo próximo. Porque hay que tener en cuenta que el Levante le sigue con un punto menos, y es prudente que esté a salvo de cualquier contingencia — que pueden presentarse muchas — previniéndose contra alguna posible zancadilla federativa. Y ello quedaría dilucidado si se alcanzara un resultado favorable contra el Valencia, con la consiguiente esperanza de ser campeón, ya que solo restábele enfrentarse con el España y Burjasot en el campo de los primeros y con el Juvenal en el Sequi.

¡Cuántos y cuántos recordarán las desgraciadas tardes de Carcagente y Sagunto! Y al recordarlo alguien se morderá los labios de rabia, pensando en aquel, en el mismo de las dos tardes.

Si el Valencia llega a vencer al Castellón el domingo próximo, que es lo más razonable, — aunque no es contundente esta razón si se rememora lo que han sido siempre las luchas entre el «León» y el «Coco», — puede suceder que al domingo siguiente se deje arrebatar la victoria por el Levante, favoreciéndole así en la puntuación por aquello de lo que se ha venido diciendo de la baja de Urrutia.

Verdad que el club marítimo apesar de este favor tenía que esforzarse un poco, mucho para «roer» sin dificultad, al Athlético de Sagunto y al Elche en sus campos respectivos. Pero así y todo si existe otra parte interesada... creo no le va a ser tan difícil....

Fansto.

Desde Madrid

(De nuestro corresponsal T. Colón.)

El U. Sporting vence a la Gimnástica por 1 a 0

Mucho interés había despertado este encuentro; no siempre han de llevar consigo la expectación, los partidos entre los rivales caracterizados de cada región: apesar de ser los equipos contendientes los más modestos en su grupo, su lucha fué seguida con mucha ansiedad ya que

El espectador sensato que no va al campo a ver ganar a «su equipo», ese no se divirtió ayer. Se aburrío espantosamente. Y salió del Vallejo con poquitas ganas de «hacer el primo» otra vez en las taquillas.

El cronista no sabe si, el partido había terminado cuando el rétere y jugadores desaparecieron entre aquella avalancha que chillaba y vociferaba contra el árbitro.

Esperé algunos minutos y mientras otros «desalojaban el salón de sesiones» miré el marcador. ¡2 a 1 a favor del Castellón!

¿Y por eso estaban tan indignados los muchachos del Gimnástico? ¿Por ese goal de diferencia se dedican al juego duro y violento? ¡Vaya una determinación!

Preferible hubiera sido contrariar a aquellos peligrosos ataques de la vanguardia castellonense, desarrollando el buen futbol, jugando como lo hicieron contra el Levante el domingo anterior.

—¿Y del Castellón que me dice usted?

—Que jugó con más serenidad que los azul granas, que no me gustaron en la primera parte y que en la segunda actuó la línea media soberbiamente, como nunca la habría visto.

—¿No deían los sabiondos que no llegaría el resurgimiento del Deportivo?

—Pues ahí tienen ustedes esos dos a uno tan elocuente, y que tan mal sabor ha dejado a los «istas» del Gimnástico.

Y nada más. Mi enhorabuena, y a esperar el próximo encuentro en Mestalla han de llevar el domingo jugando contra los actuales campeones.

Otros resultados

Valencia, 1. Elche, 0.

Levante, 1. España, 0.

Burjasot, 2. Juvenal, 1.

Pepe Epila.

el triunfante en este «match» dejaba por ahora la fatídica cola.

Ganó la Unión, como pudo ganar la veterana sociedad: el partido fué interesante en extremo y un empate hubiera sido el fiel reflejo de lo que fué en sí la contienda.

Un tiro del inter-derecha unionista dió la victoria a su once, victoria que siempre estuvo indecisa hasta el final, por las fogosas acometidas de los gimnastiquistas, que fueron perseguidos por la «gingue» perdiendo algunas ocasiones propicias de marcar.

Se distinguieron por la Unión. Chales, J. Antonio y Carrasco. Por los «despojados» los defensas y Abras.

Ashor.

Madrid—Enero—27.

EN 4.ª PLANA

Intereses provinciales.

La cuestión naranjera, por Félix Cruzado.

Un Remitido de don Francisco Segarra.

Parte diario del Comedor.

Ecos de Vinaroz y Traiguera.

Avisos y Reclamos.

ECOS.....

Municipales

Esta tarde a las seis se reunió la junta local naranjera.

Religiosos

Terminó ayer brillantemente el solemne Novenario a la Virgen del Perpetuo Socorro celebrado en la Iglesia de la Santísima Trinidad.

La misa solemne se vió concurridísima, como la de Comunión celebrada a primera hora. Por la tarde hubo procesión que presidió la junta directiva de la Cofradía a la que felicitamos, como a su director don Leandro González por el arraigo que ha adquirido la devoción de los castellonenses a la Virgen del Perpetuo Socorro.

Así mismo merece felicitación el orador sagrado del Novenario por sus brillantes y sentidas predicaciones.

Escolares

El director general de Primera Enseñanza ha ordenado telegráficamente a la Inspección consulte el parecer de los maestros de esta provincia, acerca de los recursos pecuniarios que creen podrían arbitrase con destino a la fundación del Colegio de Huérfanos del Magisterio.

Marillimos

Ayer por la tarde a la hora de costumbre zarpó del puerto despachado para Barcelona con numeroso pasaje y abundante carga general el vapor «Batis» de los señores García Peit.

Dicho buque había entrado por la mañana procedente de Valencia.

Entró ayer en el puerto fundeando en el centro de la darsena, el vaporcito de la Compañía Arrendataria de tabacos «12» que se encuentra realizando un crucero de vigilancia por estas aguas.

Con la reanudación de las operaciones de recogida de la naranja, ha vuelto la normalidad al puerto, reanudándose las operaciones de embarque de cajas.

Hoy había a la carga seis vapores, cuatro de ellos atracados en la escollera de Poniente y dos en la de Levante.

Obreros

Mañana a las seis de la tarde celebrará junta general la sociedad de Portinistas y a las 6'30 la de peones albañiles.

Comerciales

Los exportadores de naranja de la Ribera lo mismo que los de Sagunto, se lamentan de la falta de yegones y han interesado a la LINEA para que el Gobierno obligue al Norte a situar en las estaciones todo el material necesario.

Se han reunido los viticultores de Levante, para tratar de las últimas disposiciones sobre los impuestos municipales de alcoholes.

Se ha nombrado una comisión para designar los diez ve-

dors concedidos recientemente, y se ha da lo cuenta de todo lo actuado en la campaña última, fijando el plan para el año actual.

Han asistido delegados de más de 80 pueblos de la región, adhiriéndose 40 más.

CASTELLÓN AL DÍA

Aunque frío fué el de ayer un día de sol espléndido que convidó a las excursiones y al paseo por el campo.

No fué, que digamos, muy movida la fiesta dominguera, pero hubo para todos los gustos.

A primera hora de la mañana hubo gran desfile a Valencia, acompañando al C. D. Castellón. Al mediodía se animó Ri-balta para oír el concierto de la Banda Municipal, que fué verdaderamente notable. En la Cámara de Comercio hubo asamblea de comisionistas y representantes comerciales. También se reunieron los «chicos» de la prensa.

Caza y Pesca tuvo tiro de pichón por la tarde en La Cosa y en el campo del Sequi hubo partido de segunda categoría.

La Cofradía de la Virgen del Perpetuo Socorro celebró la procesión anunciada, como final del brillante Novenario en la Iglesia de la Santísima Trinidad, y anochecido se puso intransitable la plaza de Castelar esperando conocer el resultado del partido jugado en Valencia entre el Gimnástico y el Castellón.

Cuando a eso de las cinco y media llegó la noticia del triunfo de nuestro equipo, se desbordó el entusiasmo de la multitud, atronándose aquel recinto con los hurras y los aplausos de los exaltados, aunque a decir verdad todos nos exaltamos con la grata nueva. En los cines se proyectó el resultado, acogiéndolo el público con vivas y aplausos.

Los espectáculos del Príncipe, del Royal y Salón La Paz, concurrendosísimos, y el pasaje de la calle de González Chermá, animadísimo hasta las nueve de la noche.

Incidentes ninguno, pero como puede haberlos cualquier otro domingo por las insolencias que se permiten algunos jóvenes durante el paseo ves-

perfino por la calle citada, con vendría que a esas horas se ejerciera una mayor vigilancia y que esta sirviera al mismo tiempo para regular el tránsito. Cuesta eso muy poco y puede evitar mucho y muy desagradable.

Tuvo el día de ayer un final fuera de programa: el de la recepción del equipo futbolístico vencedor en Valencia a su regreso de la capital del reino en el tren correo de Barcelona. Más de mil personas salieron a esperar a los victoriosos EQUIQUIERS y poco menos que en volandas pero siempre con vitores y aplausos; fueron acompañados hasta la casa social, repitiéndose en este punto las manifestaciones de entusiasmo.

—El día de hoy ha sido sereno, de cielo y de sol espléndido, pero frío.

Las montañas del Maestrazgo aparecen de nuevo cubiertas de nieve.

—El mercado extraordinario de hoy ha estado bastante animado, pero notándose la escasez propia de la actual temporada.

—Se ha verificado el nombramiento por Guerra de Cerámica de Onda, y en vez del sargento Manuel Perales de la Cruz, ha sido ahora nombrado el soldado Joaquín Vid el Lleó.

También se ha rectificado el de auxiliar temporero de la secretaria del Ayuntamiento de Cintores para cuyo destino se nombra al cabo Francisco Albadal y Galiana.

—Ha hecho su aparición el autocuba, regándose las calles y plazas que ya lo necesitaban.

—Por falta de número no pudo celebrarse ayer la reunión de los periodistas en activo para constituirse en Sindicato profesional a los efectos de los Comités paritarios. Se reunirá esta noche y a esta reunión se llevará ya el proyecto de Reglamento para su discusión y aprobación.

—Se recuerda a todos los dueños de vehículos por tracción de sangre la obligación que tienen de realizar durante el presente mes de Enero el cambio de la tabilla que con el número que le corresponda deberá llevar colocada en la parte izquierda del vehículo y sitio más visible, cuyas tabillas se facilitan en el Ayuntamiento.

—Equipos para novia y demás ropa blanca confeccionados en Palma de Mallorca. Establecimientos Forés.

—En la Relojería y Optica de Peláez, calle Colón 27, se ha recibido un nuevo y variado surtido de relojes de todas clases.

ECOS DE SOCIEDAD

De regreso

De Benicasim, en donde ha pasado unos días, ha regresado con su familia, nuestro querido amigo don Paco Vicente.

Recepción en Corte

El próximo día 23, santo del Rey, habrá recepción en el Palacio de San Agustín y para ese día por consiguiente, estará de regreso de la Corte el señor Gobernador civil.

Compañero restablecido.

Mejoradísimo, sino restablecido por completo, sale ya de casa, nuestro distinguido compañero en la prensa local, don Hilario Fernández (Pepe Rivo).

El teniente Serret

Ha sido destinado al Centro de Intervenciones de Larache este distinguido oficial, hijo del ingeniero del mismo apellido muy conocido en esta capital.

A Toledo

Completamente aliviado de su dolencia, ha marchado a Toledo el alumno de infantería, don Ricardo Luis.

Vicente Gea

Este aventajado alumno de la Facultad de Medicina de Valencia, salió ayer de casa completamente restablecido de una afección gripal.

Hoy o mañana se trasladará a la capital de Turia para reanudar sus tareas escolares en aquella Facultad de Medicina.

El Arcipreste

Ha marchado a Morella, su pueblo, el respetable Arcipreste de Santa María, don Elías Miñán.

Saludando a un compañero.

Ayer pasó el día en Castellón, de regreso de Burriana, nuestro querido amigo y compañero don Carlos Gamon (Sansón Carrasco), antiguo corresponsal en

500.000 PESETAS Regala a sus suscriptores LA MODA PRACTICA La Revista de modas más útil, elegante, económica y de mayor circulación SUSCRIPCIÓN ANUAL: 9 PESETAS Todo suscriptor a LA MODA PRACTICA tiene opción a una máquina de afeitar VALET Auto Strop, cuyo valor es de 15 pesetas y al SORTEO de los 1.742 Premios entre ellos: un automóvil, una pianola, un cinematógrafo, una gramola, una bicicleta, varios aparatos de radio, relojes de oro, mantones de Manila, máquinas de coser y de escribir, camas de bronce, etc., etc. Para toda clase de detalles, prospectos y suscripciones, dirigirse a la Agencia de La Moda Práctica En Castellón: Plaza de la Paz, 8-2.º

aque... Castell... El Barce... reside... favore... Este paí... anoch... tarde... misión... viaje... En S... enfer... ta el e... na le... Santos... querido... abogado... Mulet... Con... marcha... aquella... tico el... don Ju... Vivar... ría y... culto le... De A... que se... Paquito... sobrevi... ción el... ser tra... Castelló... muy de... Consti... sulto... Tamb... Francis... Mejo... io Gar... Ana Sá... Igual... casi r... Pinar S... H i sa... tam in... lencia... el rico... Vicent... bargo... posa... Han... su esta... García... Se en... mandan... de Tetu... Segú... su fami... mejoran... tinguida... rido am... ta Pam... fiez Tir... Lo ce... pronto... de la p... Han... A Va... dito... A To... do gube... Te... Suc... Giga... Buta... P... LU... Lu... En la... Conc... Pedro... solicita... para p... jeros... Vida... La al... quadra... nicial... 1926 y... cicio se... Balan... Los... Segorb... Balanc... chas S... ciembre... En... Y... Se h... noy co... lesis C... zgado... blan... Luis B... de p...

Ultima Hora

aquella ciudad del «Diario de Castellón».

El señor Gamón regresa a Barcelona en donde ha fijado su residencia y desde donde nos favorecerá con su colaboración.

Ibáñez Rizo

Este notable jurista consultor y paisano nuestro, que llegó anoche a Castellón, regresó ayer tarde a Valencia, cumplida la misión profesional objeto de su viaje.

Enfermo grave

En San Mateo se encuentra enfermo de algún cuidado, hasta el extremo de que esta mañana le han sido suministrados los Santos Sacramentos, nuestro querido amigo, el distinguido abogado don Manuel Cucala Mulet.

Con objeto de asistirle, ha marchado precipitadamente a aquella población, su hijo político el exputado provincial don Juan Aragónés.

Vivamente deseamos la mejoría y restablecimiento de tan culto letrado.

Capítulo de enfermos

De Albocácer nos comunican que se afianza en su curación Paquito Segarra y que si no sobreviene ninguna complicación el próximo jueves podrá ser trasladado a su casa de Castellón, lo cual celebramos muy de veras.

Consuelto Castelló y Consuelto Ferrer, salen ya de casa. También sale de casa don Francisco Giner.

Mujer la señora de don Emilio Garrido, teniente coronel de la guardia civil, así como doña Ana Sáenz.

Igualmente mejora, estando casi restablecida, la señorita Pilar Sales Boli.

El salido ya de casa, completamente restablecido de su dolencia, nuestro querido amigo el rico comerciante don Joaquín Vicent guardando ahora sin embargo cama su joven y bella esposa.

Han mejorado muchísimo en su estado Valentina y Juanito García Piquer.

Se encuentra enfermo el comandante mayor del Regimiento de Tetuán, don Cándido Mallén.

Según noticias recibidas por su familia de esta ciudad, sigue mejorando rápidamente la distinguida esposa de nuestro querido amigo y maestro de Peralta (Pampalona), don Ricardo Yáñez Tirado.

Lo celebramos y deseamos un pronto y total restablecimiento de la paciente.

Viajeros

Han marchado: A Valencia, don Julián Benedito. A Tortosa, el capitán delegado gubernativo señor Figueroa.

Sociedad Filarmónica de Castellón

Se ruega a los señores socios que carezcan del correspondiente pase del mes actual para poder asistir al concierto del próximo martes por la noche, pasen por la oficina de la Sociedad, donde se les reservarán sus pasajes hasta las veinte horas del martes; pues con la enfermedad del actual repartidor de la Filarmónica, no ha sido posible atender bien este servicio y rogamos a los señores Socios nos perdonen, por esta vez, no haber ido a sus casas como era de costumbre.

Movimiento de vapores PUERTO DE CASTELLÓN

Día 17 de Enero. Información facilitada por el caballero de embarque de Manuel Mas.

Dentro del puerto se encuentran en espera de cargar los siguientes vapores: «Newton», «Varing», «Bodil», «Hansa», «Veche» e «Ivernia».

Descargando carbón el «Dagfrid».

Hay anunciados para cargar los siguientes «Vehet», para Rotterdam, el martes; «Ivernia», para Southampton, el martes; «Grifas», para Hull, el miércoles; «Niwtou», para Hamburgo, el miércoles; «Bodil», para Amberes, el jueves y «Keppler», para Bremen, el viernes.

ROYAL

Siempre que una persona de buen gusto, entendida en máquinas de escribir, ha buscado para adquirir la mejor construida y de mayor resultado, ha comprado la ROYAL, máquina que posee la generalidad de los centros oficiales, despachos, oficinas y casas particulares como poseedora del mecanismo de más acertadas características. Y mayormente se está extendiendo y comprobando su valor al aparecer el nuevo modelo de máquina ROYAL portátil, linceza original y poseedora de las inimitables cualidades del tamaño mayor.

Apenas llegado este modelo a Valencia se han agotado las existencias, por cuyo hecho felicitamos a la casa central Trust Mecanográfico, Avenida Condé de Peñalver, 16, Madrid, y sucursal en Valencia, Paz 17. Teléfono 949.

Espectáculos

Salón ROYAL

Hoy lunes estreno de la divertida comedia en 6 partes y que lleva por título «Que opinan ustedes del matrimonio», interpretada por la simpática artista Lois Wilson. Estreno de la hilarante comedia en dos partes de risa continúa. La criada vertiginosa.

Mañana martes de moda estreno de la graciosísima comedia «Una muchacha rebelde» interpretada por la nueva ingenua Sallí O'Neill que secundada por el gracioso actor de gran volumen Bert Roach, hacen de esta obra una de las deliciosas comedias hechas hasta la fecha.

Rotos Vallduxenses S. A.

Se convoca a los señores accionistas para celebrar junta general ordinaria el día 23 del corriente mes, a las once de la mañana por primera convocatoria y media hora después por segunda convocatoria, en el edificio que posee la Sociedad en esta ciudad, carretera de Vall de Uxó a Chilches, con objeto de tratar de los asuntos siguientes:

Primer. Deliberación acerca del Inventario-Balance, correspondiente al ejercicio social finalizado en 31 de Diciembre último y destino de las utilidades que arroja.

Segundo. Elección de tres Consejeros para el bienio de 1927-28 y designación de cargos.

Tercero. Ampliación del servicio actual.

Cuarto. Ruegos y preguntas. Vall de Uxó 15 Enero 1925. El Secretario del Consejo, VICENTE PORCAR.

Registro civil

Defunciones. Vicenta Soler Peris, 87 años, Santo Tomás, 44.

Día religioso

Santos de mañana. La catedral de San Pedro en Roma, San Volusiano, Obispo y Santa Librada, virgen. Cultos. Mañana estarán las Cuarenta Horas en la iglesia de San Agustín.

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 17 de Enero 1927.

El tiempo y la salud

El vultro a descender la temperatura, reproduciéndose las nevadas en algunas provincias. Con tal motivo se ha recrudecido la epidemia gripal.

Una nota oficiosa

En la oficina de censura facilitaron una nota oficiosa desmintiendo el rumor circularizado referente a una próxima importación de trigos.

Agrega la nota que ni en la Junta Central de Abastos ni en la Dirección General se han formulado peticiones de ninguna clase de entidades oficiales o particulares, relacionadas con este asunto, asegurando asimismo, que en ninguno de dichos centros se ocuparon de tal importación de cereales por entender que ahora está suficientemente abastecido el mercado nacional.

«El Cabo Palos»

Comunican de Bilbao que el nuevo buque a motor «Cabo Palos», construido por la Compañía Euskalduna para la Compañía Ybarra, de Sevilla, destinada a la nueva línea establecida por esta, Mediterráneo-Brasil-Plata, ha realizado sus pruebas oficiales de velocidad con tan satisfactoria y espléndido resultado, que, rebasando con creces la exigida a los constructores, llegó a alcanzar una marcha horaria de más de 17 millas. Tan satisfactorio resultado debe estimarse como un verdadero e importante triunfo de la industria y arquitectura naval españolas.

Unas manifestaciones

«La Nación» publica unas manifestaciones del director de Bellas Artes, dando cuenta de algunas pequeñas reformas que piensa introducir en el servicio general.

A Granada

El ministro de Justicia marchará esta noche a Granada, con el fin de inaugurar el nuevo edificio de la Audiencia e inspeccionar los terrenos que el Ayuntamiento cede al Estado para construir en ellos la nueva prisión provincial.

Por qué no está en la Academia Cajal y el discurso de «cajón»

El periódico «Heraldo de Madrid» publica unas manifestaciones de Ramón y Cajal, Vázquez Mella y Jacinto Benavente acerca de los motivos de no haber ingresado todavía en la Academia de la Lengua.

Ramón y Cajal dice que cuando le hicieron académico era una época en la que estaba muy solicitado por el trabajo que realizaba. «Ahora ya no puedo, estoy muy mal».

Dice Cajal que podría hacer el «discurso ese de cajón» que se hace al entrar, pero no podría pasar de ahí, ni asistiría a las sesiones. «No puedo hacer nada; solo deseo estar en casa, y no ingresaré en la Academia. He presentado la renuncia a mi puesto, pero esos señores son tan amables que se han negado a aceptarla. Es igual».

Vázquez Mella dice: «He estado muy ocupado preparando una obra: ahora dentro de poco creo que ultimaré la parte de esa labor que me absorbe en estos momentos; entonces me preocuparé de preparar mi entrada en la Academia. Ya me ha hablado de eso Menéndez Pidal, y le he dicho que voy a hacer el discurso de ingreso, pero que este mes no podrá ser, ni el que viene tampoco. Estaré todavía muy ocupado, pero en cuanto me vea un poco libre dejaré arreglado este asunto, a ser posible antes del verano».

Benavente dice: «Mi retiro de la Academia solo obedeció a superstición. Tengo el presentimiento de que a poco de haber ingresado voy a morir. Tengo la debilidad de ser muy supersticioso».

Del Extranjero

La situación de Méjico

Méjico.—Se atribuye al Gobierno el propósito, ante la gravedad de la situación planteada por la actitud de los Estados Unidos, de convocar a todos los diputados y senadores a una Asamblea en la que se tratará de las medidas a adoptar para asegurar la normalidad del país.

El presidente Calles ha insistido en que Méjico mantendrá su situación de independencia cueste lo que cueste, y que de ningún modo tolerará una intervención de los Estados Unidos.

Contra los Estados Unidos

Santiago de Chile.—Aumentan las protestas contra los Estados Unidos por la intervención en Nicaragua.

En los centros comerciales ha sido bien acogida la idea de declarar el boicot a los productos americanos.

Inglaterra y China

Londres.—En círculos autorizados se desmiente que Inglaterra renuncie a mantener plenamente su derecho sobre concesiones chinas.

Se añade que el Gobierno inglés está dispuesto a acudir con sus fuerzas para evitar la repetición de los actuales sucesos.

Dimisión comentada

Roma.—En los círculos diplomáticos se hacen muchos comentarios acerca de la dimisión, por causas de salud, del marqués Paulucci de Calboli, embajador de Italia en Madrid.

Este puesto queda vacante en el momento en que una gran actividad diplomática reina entre Roma y Madrid.

Hindenburg confiere al canciller Marx la misión de formar gobierno

Berlín.—Hindenburg ha recibido esta tarde al canciller dimisionario Marx, encargándole la tarea de estudiar la posibilidad de constituir un nuevo gobierno, basándose para ello en la decisión tomada ayer por el partido de centro.

Marx se ha reservado contestar hasta mañana.

La situación de China

Pekín.—La situación es cada día más crítica, aunque la tranquilidad no se ha perturbado. El presidente del Gobierno provisional se ha hecho cargo también de la cartera de Hacienda, ante la imposibilidad de hallar quien acepte este Ministerio.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFÓNICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 17 de Enero.

Regreso de un ministro

En el rápido de Andalucía, regresó ayer de Sevilla, el ministro de Hacienda.

El señor Calvo Sotelo viene muy satisfecho de su viaje.

Código internacional aéreo

En el Ministerio de Estado se ha reunido la ponencia de la Institución «Francisco Victoria» que ha de redactar las bases de un Código internacional aéreo privado.

Explosión a bordo

Telegrafan de Santander, que en el puerto de Pasajes, explotó ayer por la mañana la caldera del vaporcito pesquero «Covadonga» de la matrícula de Gijón, resultando muertos el patrón Segundo Fernández, dos fogoneros y dos tripulantes.

El Rey a Moratalla

Anoche en el expreso de Andalucía marchó a Moratalla el Soberano, acompañado de su séquito y del embajador de España en París, señor Quiñones de León.

En los andenes de la estación del Norte despidieron a don Alfonso, el presidente interino del Consejo general Martínez Anido, todos los ministros que se encuentran en Madrid, y numerosas comisiones de jefes y oficiales.

En la finca del marqués de Viana, coincidirá con el Monarca el general Primo de Rivera.

Don Alfonso regresará a Madrid la víspera de su santo.

A Marruecos

El general Godet, jefe de Estado de la Comandancia general de Marruecos, llegó ayer a Algeciras, embarcando seguidamente a bordo del cañonero «Lauria» con rumbo a Ceuta.

Después del temporal

Dicen de Alicante que se conocen detalles interesantes de los últimos temporales.

Futbol

Partidos de campeonato MALAGA. Sevilla, 4—Malagueño, 1 (penalty).

ZARAGOZA

Iberia, 1—Real Zaragoza, 0. BILBAO E IRUN. Se suspendieron los partidos a causa de la lluvia.

SAN SEBASTIAN

Real Sociedad, 7—Pasayak, 0. BARCELONA. Español, 4—Tarrasa, 0. Barcelona, 7—Sabadell, 0.

Partidos amistosos

Real Murcia, 4—Ferrovía de Madrid, 1.

Boxeo

Otra escalofriante victoria de Paulino en Cuba. Recibióse un cablegrama desde la Habana, anunciando que se ha celebrado el match entre Pierrro, campeón cubano, y Paulino Uzcudum, campeón de Europa, venciendo Paulino en el primer round.

Del extranjero

La situación en Méjico

Méjico.—En el combate librado recientemente en Salto, entre derales y rebeldes se registraron nueve muertos.

El comandante de las fuerzas federales comunica al Gobierno, que entre los cadáveres había uno que vestía hábito religioso.

En la parte Norte, el general Sánchez al frente de numeroso contingente se ha levantado en armas contra el presidente Calles.

Han salido fuerzas de Infantería y Caballería con dirección a San Pedro.

En los Ministerios

Hacienda

Visitaron esta mañana al señor Calvo Sotelo el general Verdugo, y el Interventor de Hacienda de la provincia de Teruel.

Marina

El señor Cornejo recibió las visitas de una Comisión de Armadores e industriales y de la agregada naval a la Embajada de España en Italia que marcha a posesionarse del cargo del crucero «Méndez Núñez».

Instrucción Pública

El representante de la Instrucción Rok-feller en Europa, ha visitado al ministro de Instrucción pública para hablarle y ultimar detalles del Instituto de Física y Química que se han de instalar en España.

Trabajo

El presidente de la Federación Patronal y el gobernador civil de Barcelona visitaron esta mañana al ministro del Trabajo.

El triunfo de Uzcudum

Dicen de San Sebastián que el cablegrama dando cuenta del triunfo obtenido ayer en La Habana por Paulino Uzcudum contra el campeón cubano Rie Pierrro, causó enorme alegría, pues se habían recibido, con anterioridad otros despachos diciendo que el match se había suspendido y que Paulino se encontraba camino de Norte América.

De Barcelona

Desgracia.

Trabajando en una casa de la calle de Montaner, tuvo la desgracia de caerse un obrero que quedó muerto en el acto.

La fiesta de San Antonio.

En la iglesia de San Antonio, se ha celebrado hoy la tradicional ceremonia de bendecir las caballerías.

A Madrid.

En el expreso de anoche marchó a Madrid acompañado de su hijo, el gobernador civil señor Miláns del Bosch.

Incendio.

En una fábrica de charoles de la calle de Pedro IV, se ha declarado un violento incendio, quedando destruido el edificio.

Al cerrar

Teatro Principal

Por no haber llegado a tiempo la película Gigantes y cabezudos no podrá proyectarse esta noche como estaba anunciado.

Ganga

Vendo camioneta «Ford» en muy buen estado a precio económico. Taller de reparaciones de Francisco Mas Prat, Herrero, 25.—Castellón. (Junto al Garage Castellón)

Agua de Benasal

se vende en CASA NELO

CICLISTAS

Ha llegado el momento de poder adquirir y equipar vuestras bicicletas en gran economía de precios. ¿Dónde y cómo? En el acreditado

Garage Sorribas

en donde todo buen ciclista encontrará piezas de recambio y bicicletas de las mejores marcas a precios increíbles. Visite hoy mismo esta casa y se convencerá. TALLER DE REPARACIONES, XIMÉNEZ, 10. Venta de bicicletas y accesorios, Plá y Margall, 80. CASTELLÓN

Los sordos oyen

La sordera vencida por la electricidad. El Aparato Acústico Alemán es el único en el mundo que por su científica construcción permite percibir en el acto los sonidos más débiles, consiguiendo con su uso reducir el oído del paciente, aminorando su sordera con el ejercicio del órgano auditivo atrofiado y debilitado por falta de funcionamiento.

El director del Instituto Moderno, único representante general de las Casas constructoras alemanas, acaba de regresar de Alemania con nuevos modelos de aparatos Gran potencia para Teatros, Conferencias, y la última creación alemana definitiva para largas distancias, con los cuales estará en CASTELLÓN, solo el día 18 del actual, en el Hotel Sainz, de 10 a 1 y de 3 a 6 de la tarde.—FOLLETOS GRATIS. El Acústico Alemán, es el más perfeccionado del mundo. Casa en Madrid, Instituto Moderno; Plaza Príncipe Alfonso, 11.

Teatro Principal

HOY LUNES

A las 9:30 noche

Suceso cinematográfico

ESTRENO

Gigantes y cabezudos

Carmen Viance

Florian Rey

Butaca, 0'70—General 0'25

PROXIMO JUEVES

LUIS ESTESO

—Y—

Luis Esteso

En la Delegación de Hacienda

Concierto.

Pedro Doménech, de Morella, solicita concesión de concierto para pago de transportes de viajeros.

Vida municipal.

La alcaldía de Catí remite liquidación del presupuesto municipal del ejercicio semestral 1926 y la de Teresa la del ejercicio semestral de 1925-26.

Balances.

Los Sindicatos Agrícolas de Segorbe y Villafamés remiten el Balance de la situación de dichas Sociedades de fin de Diciembre de 1926.

En la Audiencia

Vista suspendida

Se ha suspendido el juicio de hoy contra José Ribés Mateo y Jesús Gil Selvi, procedente del juzgado de Viver, en el que debían actuar de abogados don Luis Fabra y el señor Benlliure y de procurador el señor Adell.



¡Recuerde usted!
que por antiguas que sean las enfermedades de
Estómago e Intestinos
se curan tomando después de las comidas
DIGESTÓNICO
De venta en farmacias y droguerías.

ASLAND Unico cemento para construir
La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, lo cual demuestra su buena excelencia

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA
Preparación para Correos, Telégrafos, Magisterio y Academias militares
Director: Conrado Marco
CASTELLÓN. CLASES: COLON, 17.—DIRECCION: SAN VICENTE, 60 — CASTELLÓN

Intereses provinciales

Adjudicación de obras. La «Gaceta» de ayer publica la Real Orden, adjudicando definitivamente al vecino de Castellón, don Pedro Belmonte, las obras siguientes:
Explanación y firme de los km. 76 al 78 de la carretera de Puebla Vaiverde a Castellón en esta provincia.
Explanación y firme de los km. 105 al 110 de la misma carretera en esta provincia.
Explanación y firme de los km. 266 al 269 de la carretera de Zaragoza a Castellón en esta provincia.

La Naranja

Momentos de desorientación. «Diario de Valencia» discurre así sobre el presente momento de la cuestión naranjera: «Constituida toda la organización inspectora y, concedida autorización para reanudar la cogida de la naranja, hemos entrado de lleno en la segunda temporada de la presente campaña. De todas partes nos llegan noticias de que la actividad es grande; pero también de todas partes se nos dice que más grande que esa actividad es la desorientación que existe. Hay una manifiesta desorientación en algunas Juntas locales. No es de extrañar. Las circunstancias no han hecho posible que entre la publicación de la real orden creadora de los organismos inspectores y el comienzo del funcionamiento de éstos mediara tiempo suficiente para desarrollar una extensa campaña de explicación y propaganda. Pero no por ello ha de dejarse en libertad a las Juntas para que cada una interprete a su antojo la disposición del Gobierno. Sería esto peligrosísimo. No nos cansaremos de repetir que la misión de las Juntas locales ha de limitarse a inspeccionar sobre vagón y diariamente la naranja que se envía a la frontera por vía terrestre, y a inspeccionar en almacén y sólo cuando existe sospecha, la naranja que se envasa para ser exportada por vía marítima. Queremos decir con esto que toda inspección en los huertos y toda previa determinación de zonas heladas, no la pueden hacer las Juntas porque constituiría una extralimitación legal. Existe también una enorme desorientación en los precios. Ni el comerciante sabe qué precio ofrecer, ni el cosechero cuál pedir. De tal manera, que la línea de oscilación es extraordinaria,

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR Comida de ayer.—Arroz con carne. Servida en Raciones
A inscriptos. 96
no idem. 21
transeuntes 6
22 niños media ración 11
Total 134
Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas. Servida en Raciones
A inscriptos. 84
no idem. 17
transeuntes 5
20 niños media ración 10
Total 116

Remitido

Sr. Director del HERALDO Muy señor mío y distinguido amigo: Le agradecería la publicación de las siguientes líneas en el diario de su digna dirección. En la imposibilidad de agradecer personalmente el interés demostrado por el accidente de que fui víctima con mi mujer e hijos al regresar de Benasal el 9 de los corrientes, me complazco en hacer público mi sincero agradecimiento a todos los que nos prestaron valiosos auxilios en los primeros momentos y a cuantos se interesaron por nosotros; al Excmo. Sr. Gobernador civil, pueblos enteros de Albuñol y Benasal, comisiones de autoridades y parientes que hasta aquí han llegado de Alcalá, Cueva, Salsadella, Sarriellá, Sierra, Torre Endomérech, Torre Emborsora, Villar de Canes, Cati, Ares, Villafraña, etc. Excepto mi hijo, que continúa grave, pero con iniciada mejoría, estamos los demás casi restablecidos, y espero, Dios mediante, poder trasladarme muy pronto con Paquito a mi querido Castellón, al que saludo. Muchas gracias, señor Director, con un efusivo abrazo de su s. s. y amigo, FRANCISCO SEGARRA. Albocácer 17—1—1927.

Ecos de Traiguera Fallecimiento sentido.

A los 57 años de edad y rodeado de su querida esposa, hijos y correligionarios, ha fallecido el que fué jefe del gran partido liberal, entrañable amigo José Antonio Climent Tárrega. Hombre todo bondad vivía en santa paz matrimonial con el cariño de sus hijos y confianza de sus amigos y correligionarios. Si como padre prodigaba cariño y bienestar para sus hijos, como jefe político lo prodigaba para su partido y para sus correligionarios. En diferentes ocasiones ha desempeñado la alcaldía granjándose el aprecio y confianza de todos, pues su bondadoso carácter jamás tendió a causar daño alguno, antes al contrario buscaba la paz y concordia entre sus administrados y bienestar y mejoras para su pueblo para el que nunca se cansó de pedir favores y beneficios. Descansó en la paz del Señor nuestro querido amigo José Antonio, deseando a su desconsolada esposa Manuela Llorach e hijos Manuela, José Antonio, Pilar y Francisco e hijo político

Su salud está en peligro.

El ESTREÑIMIENTO tiene muchas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

Extracto Dolicámara depurativo

DR. CASASA Píldoras depurativas, Dr. Casasa Pomada antipéptica, Dr. Casasa Sistema depurativo para el tratamiento de enfermedades de la piel — ECZEMAS IMPETIGOS PSORIASIS UTIOSIS TINAS Ulcera de las piernas Pruritos, etc. Depósito: Farmacia de don Juan Castelló.—Castellón de la Plana

La cuestión naranjera

Una pregunta a los individuos de Comisiones y Directores del control naranjero que no sean comerciantes. No pregunto a los comerciantes, porque éstos, con no comprar la naranja que se tenga que declarar legalmente helada, no exponen ni una peseta en el negocio; pero nosotros, los cosecheros que hemos hecho el gasto del cultivo además del capital del huerto, y nos encontramos hoy con naranja de puntitos blancos capaz de enjugarse más adelante pero en la actualidad con todo el zumo o poquísimo menos, que es perfectamente comible por su buen gusto y grato sabor y por lo mismo que tiene un valor en venta, sea éste el que se quiera (en qué forma nos hemos de indemnizar de ese valor, importante en el término de Castellón muchos miles de duros?) ¿No podría venderse al interior o exterior con el rótulo de «probablemente helada»? Félix Cruzado. Castellón 17—1—27.

Ecos de Vinaroz Suspensión de pagos de la casa Querol.

Como teníamos anunciado, el día 14 del actual tuvo lugar la Junta de acreedores de la casa Hijos de Alejo Querol. Dado el grandísimo número de acreedores que figuran en dicha suspensión de pagos, no era posible pudieran concurrir todos en el amplio salón audientia de este Juzgado de primera instancia, motivo por el cual hubo necesidad de habilitar un local más espacioso, destinándose al efecto el Teatro Ateneo. Constituido el Juzgado a la hora señalada, con la asistencia de los Letrados, Interventores, procurador y demás personal interesado en el asunto se procedió a la práctica de las formalidades previstas por la ley; aprobándose en definitiva la proposición formulada por la entidad suspensa, consistente en la entrega a los acreedores de un 50 por 100 de sus créditos, como saldo de cuentas, dentro del plazo máximo de sesenta días.

Se venden

Las casas calle Mayor número 60 y Obispo Climent número 1, Escalerilla. Razón en esta Administración Almacén Se alquila un almacén situado en la plaza de Canalajas, con dos puertas de entrada para carro o automóviles. Razón, Príncipe Rivera, 9 y 11, Villarreal.

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento. Para el paludismo de los niños pedid «ANTIMALARINA» en pastillas, para niños, de sabor agradable. De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—EL AGUA MEDICINAL DE BENASAL a 1'45 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Se venden

Las casas calle Mayor número 60 y Obispo Climent número 1, Escalerilla. Razón en esta Administración Almacén Se alquila un almacén situado en la plaza de Canalajas, con dos puertas de entrada para carro o automóviles. Razón, Príncipe Rivera, 9 y 11, Villarreal.

1927 EL TIEMPO DA LA RAZON 1926 HOY no se debe obrar como AYER ADQUIRIR UNA INSTALACIÓN SIN SABER antes que hay caudal suficiente, es exponerse por que sí a un FRACASO SEGURO Los crecientes adelantos de la industria en ALEMANIA y NORTE-AMERICA resuelven este problema prácticamente insoluble hasta la fecha Mediante equipos potentes y ligeros con motores construidos a base de ALUMINIO Mediante el empleo de m o ? DEL AIRE COMPRIMIDO ? Con este último se aumenta el rendimiento de las PERFORACIONES ARTESIANAS Dichos grupos los ofrece en alquiler CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL IBÉRICO Pascual y Genís, 18—VALENCIA.—Teléfono 1296 Casa que puede presentar mayor número de mercancías que ninguna otra de España

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES se venden en las principales Farmacias y Droguerías. Pedidos al LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL, Hermosilla, 52-MADRID

PATHE-BABY El regalo que se impone para REYES Para los pequeños su felicidad será un CINE de Ptas. 135 Para los mayores será una CÁMARA de Ptas. 150 ¡¡Sea Vd. feliz y haga feliz a sus hijos!!

UNION LEVANTINA Sociedad Anónima de Seguros VALENCIA :: : Calle de las Barcas, 2 Seguros marítimos, incendios, accidentes y de responsabilidad civil CASTELLÓN: En el Banco de Castellón - - - Consúltense sus tarifas y condiciones

La madre de familia dice: "El mejor alimento es la leche" La mejor leche por su pureza, exquisito paladar y propiedades nutritivas es la leche condensada marca "La Lechera". Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos. Hay salud en cada bote de Leche Condensada "La Lechera". Pide muestras y folletos gratis a la Sideridad Nestlé & F. P. A., Via Llavina, 41, Barcelona.

Cazadores Las mejores escopetas de fabricación nacional "GAVILÁN". Garantía para toda clase de pólvoras de humo, con certificados Modelo especial Hammerles cal. 12 ó 16 con porta-fusil y neceser de limpieza. PRECIO EXCEPCIONAL DE PROPAGANDA CIENTO SESENTA PESETAS Pedidos al fabricante: Ugaritecas, El Bún, Guipúzcoa CATALOGOS ILLUSTRADOS GRATIS

Rezoia Portland Bloques Tejas Artificial Tubos Depósitos Fábrica: Ballester, 29 A macén: Clará, 15 Despacho: Pl y Margall, 57 CASTELLÓN

Almanaque Really-Balliere

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.—Barcelona

CALLOS No extra usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO, VERRUGAS. Use usted el patentado Ungüento mágico y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. No admita usted más callos que el Ungüento mágico. Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo dos pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5.—MADRID

Sun Insurance Office Compañía Inglesa de Seguros contra Incendios La más antigua del mundo 1710 Capital y reservas exceden de pesetas 175.000.000 Delegaciones en todas las capitales de provincia y poblaciones importantes del reino de España En Castellón — DON TEOFILO LANDERER — Mayor, 14